

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

24.

ECO IMPARIAL

DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prev. 10 Estranj. y Ultr.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ANO XV. — NUM. 1,602 DE

LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 19 DE NOVIEMBRE

Entregando su importe en Madrid o enviandolo en metalílico, libranza ó sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 17.

Mañana martes se abre el Parlamento italiano.

Veracruz 18 de octubre.

Foray a ido a Orizaba con el general de caballería Mirandó. Se hacen activos preparativos para empezar pronto la operaciones. Diez franceses y un súbdito han sido violentamente expulsados de Méjico por Juárez. Ortega fortifica a Puebla y las Cumbres.

Paris 17.

Un agente anglo-americano recluta en Londres jóvenes para soldados en el Norte. Casi todos franceses y alemanes. Los periódicos desaprueban la negativa inglesa respecto al armisticio. En la escuela de medicina, y con motivo del discurso de apertura pronunciado por monseñor Rayer, médico del emperador, los estudiantes sibaritos y tuvo que tomar parte la policía.

Paris 18.

El 8 por 100 inferior a 50 00; el 3 exterior a 00 00; la diferida a 00, y la amortizable a 22 5/8. El 3 por 100 francés a 70 15; el 4 1/2 a 97 50.

Londres 18.

Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/8 a 1/4.

Ayer tarde, en la sesión que celebró el Jurado de la exposición de Bellas Artes, se adjudicaron los premios siguientes:

Pintura de retrato: primera medalla al cuadro del Sr. Palmero, Pascuala.

Segunda medalla al del Sr. Madrazo (don Luis), retrato de D. L. Sáenz.

Pintura de costumbres: primera medalla al Sr. Llanes por su cuadro El entierro de Lope de Vega.

Segundas medallas: al Sr. Ruiz por su cuadro num. 424, Sr. Diaz Valera, número 50; Sr. Fierros, número 71 y Sr. Fernández, número 64.

Terceras medallas: Sr. Isla, número 96; Sr. Zamacois, número 279; Sr. Pérez Rubio, número 223, y Sr. Roldán, número 240.

Pintura de paisaje: primera medalla al Sr. Haes por su cuadro número 130.

Segunda medalla, al Sr. Araujo por su cuadro número 8.

Terceras medallas: Sr. Romeo, número 242, y Sr. Belmonte, número 26.

Pintura de perspectiva: primera medalla al Sr. Gonzalvo, por su cuadro número 116.

Terceras medallas, a los señores Perceval y Pizarro por sus cuadros.

Además medalla de segunda clase al señor La Roca, por su cuadro número 234, y medallas de tercera clase al Sr. Giménez, número 65 y Sr. Bushell, número 36.

Al terminar la votación de los premios de la pintura de paisaje, el Sr. Araujo indicó que en cumplimiento de un artículo del reglamento se proponía al Sr. Haes para comendador de Carlos III en virtud de contar ya este artista con cuatro medallas de primera clase, y así de reglamento que al obtener la segunda de aquellas se tenga derecho a la cruz de caballero.

El Sr. Cruzada apoyó la proposición del Sr. Araujo y pidió al jurado que en vista de las manifestaciones generales de asentimiento de todos los señores presentes constase en el acta que el jurado de la Exposición de Bellas Artes proponía al Sr. Haes para comendador de Carlos III lo que fue aprobado. El señor Navarro dijo que como jefe del negocio de Bellas Artes tenía gran placer de anunciar al jurado que haría cuantas gestiones fueran necesarias con el gobierno de S. M. para que se confiriera al Sr. Haes tan justo premio.

Asistieron a esta sesión los señores Presidente, Caveda, Salamanca, González Brando, Guadarrama, Alfonso Martínez, Oliván, Ponzano, Cruzada, Ribera, duque de Rivas, Espalter, Navarro, Pacheco, Corradi, Alarcón, y el secretario.

Haciendo cargo El Eco del País de las tendencias de La Esperanza a aplaudir la vuelta a España del ex-infante D. Juan, dice que si el gobierno se opone a la vuelta del ex-infante, no le faltan razones para ello, y que la conducta pasada de esta especie de personaje de novela, exige que se satire con unos años de reflexión y juicio.

A juicio de El Constitucional, no es el general O'Donnell el que ha acabado de matar los partidos medios, sino ellos los que han demostrado su anulación y su impotencia.

En Cotillas, pueblo de la provincia de Murcia, ocurrió el dia 15 un lamentable suceso que llevó el desconsuelo al seno de gran número de pobres familias. Por una causa imprevista se prendió fuego a una barraca que formaba parte de un barrio contiguo a la población, y protegido por el viento que reinaba, el elemento devorador no tardó mucho tiempo en comunicarse a las viviendas inmediatas, reduciendo a cenizas en pocos momentos las moradas de 21 pobres familias, y dejando en muy mal estado las de algunas otras. Afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal, pues la única que estuvo a punto de ocurrir fue la de un anciano que arrancó de entre las llamas con un valor digno de todo elogio, el señor cura don Francisco Martínez Parraga. En el siniestro se distinguieron, por la abnegación con que han espuesto su vida, además del señor cura anteriormente citado, los señores D. Francisco González Haro y D. Diego Ponce.

Dice un periódico de la noche que se ha hablado mucho anayer y ayer de un lance de honor entre un periodista y un militar que había terminado desgraciadamente.

pero asegura nuestro colega que es completamente falso el hecho.

En Cotillas, pueblo de la provincia de Murcia, ocurrió el dia 15 un lamentable suceso que llevó el desconsuelo al seno de gran número de pobres familias. Por una causa imprevista se prendió fuego a una barraca que formaba parte de un barrio contiguo a la población, y protegido por el viento que reinaba, el elemento devorador no tardó mucho tiempo en comunicarse a las viviendas inmediatas, reduciendo a cenizas en pocos momentos las moradas de 21 pobres familias, y dejando en muy mal estado las de algunas otras. Afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal, pues la única que estuvo a punto de ocurrir fue la de un anciano que arrancó de entre las llamas con un valor digno de todo elogio, el señor cura don Francisco Martínez Parraga. En el siniestro se distinguieron, por la abnegación con que han espuesto su vida, además del señor cura anteriormente citado, los señores D. Francisco González Haro y D. Diego Ponce.

Dice La Epoca que no es cierto que el señor ministro de Estado sea el encargado de redactar el discurso de la Corona, y que todavía no ha resuelto el Consejo de ministros a quién ha de encomendarse este importante trabajo, que habiendo corrido a cargo del Sr. Calderon Collantes en las dos

Anteayer salió para Francia la comisión de caballería destinada a la escuela de Saumur para estudiar los adelantos de la equitación.

Del 5 al 11 del actual han circulado por la línea férrea de Madrid a Alicante 41.204 viajeros, por la de Madrid a Zaragoza 8,588 y por la de Alcázar a Ciudad Real y Córdoba 3.029. Los productos de la primera fueron 1.212.197 rs. 60 cents., los de la segunda 173.500'18 y los de la tercera reales 7.700'12.

La Epoca niega lo que ha dicho el corresponsal del Telégrafo de Barcelona de que iba a concederse una gran cruz al señor Escober.

Dice El Reino que las candidaturas para la presidencia del Congreso que hoy corren como mas en boga son la de los señores López Ballasteros y Moreno López.

El Reino dice anoché: «Se asegura que el Sr. Cávano del Castillo presentará la dimisión de la subsecretaría del ministerio de Gobernación. También se anuncian otras renuncias de puestos oficiales desempeñados por hombres políticos importantes, procedentes del partido moderado. Nada hay absolutamente que justifique las anteriores noticias de El Reino.

Parece, según nos han informado, que el domingo 7 de diciembre próximo abrirá sus puertas el círculo de gallos, para la próxima temporada, dando principio a las luchas que tanto animan a los aficionados; asimismo se asegura que cuentan muchos de los aficionados con un número bastante crecido de gallos superiores, que habrá grandes peleas en la temporada, y que algunos ya están preparando sus biellos con objeto de llevarlos el dia de la apertura.

El domingo 23 se verificará la cuarta corrida de novillos con D. Quijote de la Mancha en mojiganga, dos toros de puntas uno de Martínez, de Colmenar Viejo, y otro portugués, de Oliveira, que picaran Lorenzo García y otro, y matarán Pablo Herranz, con novillos para los jóvenes principiantes y para el público aficionado, terminando la función con fuegos artificiales compuestos por Frias.

El vice-almirante Bonard ha llevado a cabo el tratado franco-anamita y entregado las provincias indicadas en dicho documento al emperador Tu-Duc.

Dice que Prusia acepta la candidatura del príncipe de Leuchtenberg para el trono de Grecia y que si a pesar del tratado de 1832 el pueblo griego se declara en favor de la misma Francia, Prusia y Rusia se pronunciarán en favor del derecho de soberanía nacional.

Anteayer hubo incendio en el taller de la Pintura de perspectiva: primera medalla al Sr. Gonzalvo, por su cuadro número 116.

Terceras medallas, a los señores Perceval y Pizarro por sus cuadros.

Además medalla de segunda clase al señor La Roca, por su cuadro número 234, y medallas de tercera clase al Sr. Giménez,

número 65 y Sr. Bushell, número 36.

Al terminar la votación de los premios de la pintura de paisaje, el Sr. Araujo indicó

que en cumplimiento de un artículo del reglamento se proponía al Sr. Haes para comendador de Carlos III en virtud de contar ya este artista con cuatro medallas de primera clase, y así de reglamento que al obtener la segunda de aquellas se tenga derecho a la cruz de caballero.

El Sr. Cruzada apoyó la proposición del Sr. Araujo y pidió al jurado que en vista de las manifestaciones generales de asentimiento de todos los señores presentes constase en el acta que el jurado de la Exposición de Bellas Artes proponía al Sr. Haes para comendador de Carlos III lo que fue aprobado. El señor Navarro dijo que como jefe del negocio de Bellas Artes tenía gran placer de anunciar al jurado que haría cuantas gestiones fueran necesarias con el gobierno de S. M. para que se confiriera al Sr. Haes tan justo premio.

Asistieron a esta sesión los señores Presidente, Caveda, Salamanca, González Brando, Guadarrama, Alfonso Martínez, Oliván, Ponzano, Cruzada, Ribera, duque de Rivas, Espalter, Navarro, Pacheco, Corradi, Alarcón, y el secretario.

Haciendo cargo El Eco del País de las tendencias de La Esperanza a aplaudir la vuelta a España del ex-infante D. Juan, dice que si el gobierno se opone a la vuelta del ex-infante, no le faltan razones para ello, y que la conducta pasada de esta especie de personaje de novela, exige que se satire con unos años de reflexión y juicio.

A juicio de El Constitucional, no es el general O'Donnell el que ha acabado de matar los partidos medios, sino ellos los que han demostrado su anulación y su impotencia.

En el banquete que ha tenido lugar en Atenas entre oficiales griegos e ingleses, los griegos brindaron por el príncipe Alfredo y los ingleses por la princesa y el príncipe visitante.

En el banquete que ha tenido lugar en Atenas entre oficiales griegos e ingleses, los griegos brindaron por el príncipe Alfredo y los ingleses por la princesa y el príncipe visitante.

Haciendo cargo El Eco del País de las tendencias de La Esperanza a aplaudir la vuelta a España del ex-infante D. Juan, dice que si el gobierno se opone a la vuelta del ex-infante, no le faltan razones para ello, y que la conducta pasada de esta especie de personaje de novela, exige que se satire con unos años de reflexión y juicio.

A juicio de El Constitucional, no es el general O'Donnell el que ha acabado de matar los partidos medios, sino ellos los que han demostrado su anulación y su impotencia.

En Cotillas, pueblo de la provincia de Murcia, ocurrió el dia 15 un lamentable suceso que llevó el desconsuelo al seno de gran número de pobres familias. Por una causa imprevista se prendió fuego a una barraca que formaba parte de un barrio contiguo a la población, y protegido por el viento que reinaba, el elemento devorador no tardó mucho tiempo en comunicarse a las viviendas inmediatas, reduciendo a cenizas en pocos momentos las moradas de 21 pobres familias, y dejando en muy mal estado las de algunas otras. Afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal, pues la única que estuvo a punto de ocurrir fue la de un anciano que arrancó de entre las llamas con un valor digno de todo elogio, el señor cura don Francisco Martínez Parraga. En el siniestro se distinguieron, por la abnegación con que han espuesto su vida, además del señor cura anteriormente citado, los señores D. Francisco González Haro y D. Diego Ponce.

Dice La Epoca que no es cierto que el señor ministro de Estado sea el encargado de redactar el discurso de la Corona, y que todavía no ha resuelto el Consejo de ministros a quién ha de encomendarse este importante trabajo, que habiendo corrido a cargo del Sr. Calderon Collantes en las dos

Anteayer salió para Francia la comisión de caballería destinada a la escuela de Saumur para estudiar los adelantos de la equitación.

Del 5 al 11 del actual han circulado por la línea férrea de Madrid a Alicante 41.204 viajeros, por la de Madrid a Zaragoza 8,588 y por la de Alcázar a Ciudad Real y Córdoba 3.029. Los productos de la primera fueron 1.212.197 rs. 60 cents., los de la segunda 173.500'18 y los de la tercera reales 7.700'12.

La Epoca niega lo que ha dicho el corresponsal del Telégrafo de Barcelona de que iba a concederse una gran cruz al señor Escober.

Dice El Reino que las candidaturas para la presidencia del Congreso que hoy corren como mas en boga son la de los señores López Ballasteros y Moreno López.

El Eco del País es más explícito que lo hemos sido nosotros, diciendo que el señor Modesto Lafauci ha manifestado su deseo de no ser elegido para la vice-presidencia del Congreso. El mismo periódico confirma lo que nosotros hemos dicho sobre que el gobierno nada ha resuelto acerca del candidato para la presidencia del Congreso que haya de proponer a la mayoría.

Anuncia un periódico que se está trabajando para establecer en Madrid, a imitación de las que ya funcionan en París y Burdeos, una sociedad de crédito inmobiliario.

Y que de un día a otro se presentarán al gobierno los estatutos por uno de los banqueros más acaudalados de esta capital.

Dice La Epoca que no es cierto que el señor ministro de Estado sea el encargado de redactar el discurso de la Corona, y que todavía no ha resuelto el Consejo de ministros a quién ha de encomendarse este importante trabajo, que habiendo corrido a cargo del Sr. Calderon Collantes en las dos

legislaturas anteriores, probablemente para la próxima se encargará a otro señor ministro.

La junta de comercio de Vigo ha elevado una especiección al señor ministro de Hacienda, suplicandole se digne, al confeccionar el presupuesto de ingresos para 1863, suprimir el estanco de la sal dejando libre su elaboracion, comercio, tráfico y consumo.

En una carta de Madrid que publica El Comercio de Cádiz, se dice que previendo el gobierno la repulsa del Sr. Mon, había dado pasos para atraer a una reconciliación al jefe de los disidentes. Se le había prometido variar la ley de ayuntamientos, la de diputaciones provinciales y hasta la de imprenta, de modo que fuesen aceptables para dicho señor y sus amigos.

La carta añade que el Sr. Rios Rosas, que no es hombre que facilmente se blande, había contestado que ya era tarde, y que solo podía escuchar proposiciones de arreglo después que se modificara el ministerio, pero que a esto se había negado el presidente del Consejo. La Epoca se hace cargo de esta noticia, y dice que como está escrita para un periódico no da amiguo de la situación actual, no es extraño que se hayan escogido los términos mas a propósito para hacer imposible toda idea de avvenimento. La Epoca concluye negando el fundamento a la noticia publicada por El Comercio.

Por la administración de la Real Casa y patrimonio se puso ayer a disposición del señor gobernador civil de Madrid la suma de cien mil reales que nuestra augusta soberana destina para que dicha autoridad de acuerdo con la junta municipal de B. Negreria la distribuya del modo que estime mas conforme. De este modo ha querido solemnizar sus días S. M. la Reina, cuyos sentimientos piadosos y beneficios le han conquistado el renombre de madre de los pobres, con cuyo tierno dictado la saludaban por todos los pueblos de la monarquía que acaban de tener la honra de recibir su visita.

El vice-almirante Bonard ha llevado a cabo el tratado franco-anamita y entregado las provincias indicadas en dicho documento al emperador Tu-Duc.

Dice que Prusia acepta la candidatura del príncipe de Leuchtenberg para el trono de Grecia y que si a pesar del tratado de 1832 el pueblo griego se declara en favor de la misma Francia, Prusia y Rusia se pronunciarán en favor del derecho de soberanía nacional.

Hoy se ha prendido fuego en el puerto a la goleta de guerra «Concordia».</p

á la dueña de la casa, la que á pesar de los socorros que procuró prestarle un vecino, quedó tan lastimada que no había esperanza de salvarla.

Los dependientes de la autoridad recogen hace pocos días en Valencia bastantes armas prohibidas que estaban en poder de algunas personas sospechosas.

En una correspondencia de Madrid que publica *El Norte de Castilla* se leen las siguientes líneas:

«Tiene razón que le sobre LA CORRESPONDENCIA; todo lo que sea decir muy alto que S. M. la Reina está dispuesta a sacrificarse, si necesario fuere, por su pueblo, debe pregonarse a gritos herido, cuando publicaciones hay en España que viven á la sombra del que les hace sombra y se afrescan porque así les conviene. Algunos preguntan: «¿Cómo es que los periódicos ministeriales atacan á otro ministerial? ¿Hay disidencia en el gabinete? La respuesta es muy sencilla. No se perdonará a LA CORRESPONDENCIA sus tiradas de 20.000 ejemplares, ni á su propietario que sepa adelantarse á beber noticias en buenas fuentes.»

El domingo fué el último día de feria en Murviel, y se puede decir también el único, porque durante los anteriores no se notó animación. En cambio la concurrencia del 16 fué extraordinaria, pues además de la gente de los pueblos comarcanos de la villa, acudió tanta por la vía ferrea, que hubo que agregar trenes extraordinarios. Fueron invadidas, no solo las posadas, sino también muchas casas particulares; el tránsito por la feria era casi imposible, y á pesar de los accidentes que suelen acompañar á un concurso numeroso, no hubo la menor desgracia, ni altercado, gracias tal vez á las celosas autoridades que estuvieron constantemente velando con su presencia por el orden público.

Dice un diario de Villanueva y Geltrú que han sido aprobados los expedientes de rebaja de contribución por las cosechas perdidas en aquel término en los años 61 y 62.

Un diario dedicado á la agricultura aconseja que los árboles se planten profundizando poco, porque las raíces tienden siempre á buscar la superficie donde la tierra está la brada y blanda, como puede observarse fácilmente.

Por la dirección general de Infantería se ha publicado una relación nominal de los cien cadetes aspirantes á ingreso que se convocan para el primer semestre del año próximo venidero, los cuales deberán hallarse en Toledo para el mes de diciembre á fin de sufrir el examen y reconocimiento físico que ha de preceder á su admisión en el establecimiento.

La junta mixta para distribuir los fondos recaudados en Madrid con destino a donativos en favor de los inutilizados de la guerra de África, y á cuya disposición ha puesto el gobernador de las Baleares 5.040 rs. que ofreció el Casino balear para los heridos inutilizados de África, naturales de Mallorca, avisa que los individuos que se crean con derecho á este donativo dirijan sus instancias documentadas á la misma en el plazo que media hasta fin del presente año.

La Discusión, dice que el antiguo partido moderado ya no existe, y el progresista que ha podido vivir mucho, ha vivido poco.

En los periódicos que recibimos hoy por la mañana, hallamos las siguientes noticias del extranjero:

PARÍS 15. — El Circulo el rumor de que entre Inglaterra y Turquía se ha celebrado un tratado secreto, en virtud del cual se compromete a entregar la primera á la segunda, subsidios en caso de guerra, mediante ventajas considerables.

Háblase de la posibilidad de que el gobierno francés contraiga un empréstito en enero, en vista de las eventualidades de la cuestión de Oriente.

— El poeta dramático Mr. Victoriano Sardón ha sido condecorado por el emperador el dia de la representación de su drama *Les Ganaches en Compiegne*.

— Anúnciase la publicación de una obra notable, *La vida de Jesucristo*, de Mr. Ernesto Renau. La obra está terminada, pero no se ha empezado aun la impresión.

— En París se espera que Mr. Cobden haga una brillante defensa en favor de las proposiciones de Francia, rechazadas por Inglaterra, respecto de los Estados Unidos.

— Dícese que el general Lorenzoz había recibido orden de permanecer en su puesto en Méjico, y que sería designado para mandar una escisión que se haría en las costas del mar Bermejo, y por consiguiente en la parte del continente más cercano á los Estados del Sur de América.

— El 12 se celebró en el ministerio de Marina, la subasta para la adjudicación de los ralis destinados a guarecer los 85 kilómetros de ferro-carril que el gobierno francés hace establecer en Méjico desde Veracruz á Córdoba. El remate quedó á favor de la casa Blount. Este suministro costará 1.300.000 francos.

— *La Patria* confirma la noticia de que Mr. Slidell, enviado del gobierno anglo-americano al Sur, fué recibido por el emperador el 30 de octubre. La audiencia no tuvo lugar en Compiegne, como se dijo, si no en Saint-Cloud.

— *El Monitor* juzga las notas de los gobiernos inglés y ruso en contestación á la de Mr. Drouyn de Lhuys para ofrecer una suspensión de hostilidades á los Estados Unidos. El periódico oficial dice que la contestación de Inglaterra no es negativa, sino dilatoria, y que el gobierno ruso manifiesta las mismas intenciones que el gobierno francés, é igual deseo de llegar al fin que se propone Mr. Drouyn de Lhuys.

— *La Patria* hace notar que los primeros resultados de las elecciones en los Estados Unidos del Norte, dando el triunfo á los demócratas, coinciden con los deseos del go-

bierno francés y las declaraciones que hace lord Russell en su última nota.

TURIN 14.

El P. Passaglia ha publicado en su periódico el *Mediator* algunas de las 62 proposiciones que habían sido formuladas en Roma por una comisión de teólogos, bajo la presidencia del cardenal Caterini. Esas proposiciones debían resumir la mayor parte de los falsos principios religiosos ó políticos enseñados en nuestros días para ser en seguida sometidas al Padre Santo y condenadas por él como erróneas, temerarias ó heréticas.

LISBOA 15.

Los diarios desmienten la noticia de que el gobierno portugués negociaba con el de Italia para la cesión, por parte de Portugal, de una isla para deportar á ella los camorristas.

VIENA 13.

La comisión de hacienda de la cámara de diputados ha resuelto proponer un aumento de 7 por 100 en el impuesto sobre los cupones. También propondrá aumento en los impuestos sobre hipotecas, sobre las casas, sobre las rentas y en el de las patentes. El aumento durará un año.

La efervescencia contra el tratado franco-prusiano comienza á calmararse en Alemania, y se cree que Prusia quedará al frente del Zollverein como antes de ahora, pero se asegura que en virtud de una transacción que no menoscabe interés alguno, el gabinete de Viena alcanzará dentro del Zollverein un tratado aparte, que le aproximará más á la asociación. Con este motivo, se dice que se han establecido negociaciones con el gabinete de Dresden, el cual acostumbra á emplear su influencia como intermediario benévolo en las grandes cuestiones.

LONDRES 15.

La *Gaceta Oficial* publica el testo de la nota de lord Russell en contestación á la de Mr. Drouyn de Lhuys.

El *Times* dice que Inglaterra entera cree que el momento para la mediación en los Estados Unidos no ha llegado todavía. El *Daily News* asegura lo mismo manifestando que á excepción de algunos insensatos que quisieran ver á la Gran Bretaña comprometida en una guerra, todos los ingleses piensan como lord Russell. El *Morning Herald* considera la negativa de Russell como un verdadero crimen.

NEVA YORK 5.

El general Sigel ha ocupado á Thorngate-Farm después de haber rechazado á los separatistas.

— El general federal Mitchell ha muerto de la fiebre amarilla en Beaufort.

— Corre el rumor de que las fuerzas federales del Kentucky marchan sobre Nashville, y que Braxton Bray se dirige á Virginia para unirse a Lee.

— En contra de los anteriores rumores, aseguran algunos que Bragg y Price convinieron un movimiento para atacar á Nashville.

— El general Mac-Clellan ha ocupado á Upperville. Es inminente una batalla.

— No se confirma la toma de Movilla por los federales.

SAN PETERSBURGO 16.

El *Diario de San Petersburgo* publica la respuesta del príncipe Gortschakoff al despacho de Mr. Drouyn de Lhuys. El ministro de Negocios extranjeros de Rusia recuerda los esfuerzos constantes de este gobierno en favor de una conciliación de las partes en América; añade que es preciso evitar hasta la apariencia de una presión cualquiera que pueda lastimar el sentimiento público y evitar susceptibilidades en América. El ministro ruso cree que el paso combinado de las potencias, por conciliador que sea, si presenta un carácter oficial u oficioso, correrá el riesgo de obtener un resultado opuesto al objeto de la pacificación que se propone. La nota concluye diciendo que si Francia persistiese en su proposición y si la Inglaterra se adhiriese á ella, el ministro ruso en Washington, Mr. Stockel, prestaría á sus colegas, sin un apego oficial, al menos un apoyo moral.

— El resultado de la emancipación de los siervos ha sido completo en cuanto al progreso moral que va introduciendo en el carácter ruso. En todas partes se fundan escuelas, de modo que en la provincia de Tula, donde no había antes sino un corto número, se cuentan hoy por centenares.

— Creyóse en un principio, que los siervos emancipados no querían cultivar mas que las porciones de tierra necesarias para su subsistencia. Así fué en su origen, pero hoy han cambiado mucho las cosas, y se forma una clase de verdaderos arrendatarios que se han convenido con sus señores pagando, bien un censo en dinero, bien llevando las tierras a medios de productos.

— En Podolia hay muchos siervos que han rescatado los terrenos que se les habían cedido.

— Se disipan los temores de revueltas y entre los propietarios y los siervos emancipados van estableciéndose las mejores relaciones.

— Se han creado unos nuevos magistrados, llamados *árbitros de conciliación*, encargados de resolver las dificultades que suelen surgir entre los siervos y sus antiguos señores, y no encuentran obstáculos para aplicar las leyes de reforma.

DARMSTADT 18.

El presidente del ministerio, M. Dalwigk, ha pronunciado un discurso con motivo de la apertura de las Cámaras. Ha prometido que el gobierno presentará un proyecto de ley relativo al arreglo de los asuntos eclesiásticos. Ha declarado asimismo que el gobierno gestiona para obtener la reforma de la Constitución federal.

— Ha sido detenida en Córdoba una gitana que con distinto nombre del que usa en la actualidad se lugó hace catorce años del hospital de mujeres de Sevilla, sin que hasta ahora se le hubiese descubierto su delito.

— En Valladolid se ha espuesto al público un niño de seis años que pesa seis arrobas. Si continúa creciendo en arrobas como crezca en años, llegará á ser una montaña.

— La *Patria* confirma la noticia de que Mr. Slidell, enviado del gobierno anglo-americano al Sur, fué recibido por el emperador el 30 de octubre. La audiencia no tuvo lugar en Compiegne, como se dijo, si no en Saint-Cloud.

— *El Monitor* juzga las notas de los gobiernos inglés y ruso en contestación á la de Mr. Drouyn de Lhuys para ofrecer una suspensión de hostilidades á los Estados Unidos. El periódico oficial dice que la contestación de Inglaterra no es negativa, sino dilatoria, y que el gobierno ruso manifiesta las mismas intenciones que el gobierno francés, é igual deseo de llegar al fin que se propone Mr. Drouyn de Lhuys.

— La *Patria* hace notar que los primeros resultados de las elecciones en los Estados Unidos del Norte, dando el triunfo á los demócratas, coinciden con los deseos del go-

biente francés y las declaraciones que hace lord Russell en su última nota.

TURIN 14.

El P. Passaglia ha publicado en su periódico el *Mediator* algunas de las 62 proposiciones que habían sido formuladas en Roma por una comisión de teólogos, bajo la presidencia del cardenal Caterini. Esas proposiciones debían resumir la mayor parte de los falsos principios religiosos ó políticos enseñados en nuestros días para ser en seguida sometidas al Padre Santo y condenadas por él como erróneas, temerarias ó heréticas.

El batallón cazadores de Barbastro que ha llegado á Valfadillo, va á comenzar, en unión de los demás cuerpos de aquella guarnición, á instruirse en la nueva táctica del señor marqués del Duero.

Las continuas revistas que está pasando Victor Manuel al ejército italiano en distintas ciudades, indican, á juicio de un corresponsal, que para la primavera próxima se prepara una empresa belicosa.

El príncipe Napoleón va a publicar muchos documentos sobre las cuestiones con Roma, desde los tiempos de Luis XIV hasta el día. Entre estos documentos hay uno de Mr. Laguerrière, que no está conforme con las ideas sustentadas hoy por este hombre.

El gobernador civil de Málaga ha prohibido que los ciegos espanden por las calles de aquella población los billetes de la lotería, debiendo venderse todos en las respectivas administraciones del ramo.

El aspecto que presenta hace algunos días el puerto de Málaga, es bastante desanimador: apenas hay en el buques de alto bordo, y aun los de poco porte escasean mucho; de manera que á no zarpar los vapores que hacen escala, apenas se nota en el muelle algún movimiento.

La junta de beneficencia domiciliaria de Valencia ha acordado celebrar una gran rifas para atender con sus productos al cumplimiento de su piadosa institución.

El *Norte de Castilla*, que es un elemento de orden en el corazón de la monarquía, ha ocupado el tiempo ventajosamente durante sus últimas sesiones, tomando diferentes acuerdos: entre ellos figura en primer término, uno relativo á la conveniencia del establecimiento en aquella provincia de una Granja-modelo, situándose en los millares llamados Cabeza-Real y Cobacha, de la encomienda de Piedra-buena, término de San Vicente, siempre que el gobierno ceda gratuitamente dicho terreno, que pertenece al Estado, atendiendo el objeto benéfico con que se pide y á que dicha Granja ha de servir, también para la provincia de Cáceres.

La diputación provincial de Badajoz ha ocupado el tiempo ventajosamente durante sus últimas sesiones, tomando diferentes acuerdos: entre ellos figura en primer término, uno relativo á la conveniencia del establecimiento en aquella provincia de una Granja-modelo, situándose en los millares llamados Cabeza-Real y Cobacha, de la encomienda de Piedra-buena, término de San Vicente, siempre que el gobierno ceda gratuitamente dicho terreno, que pertenece al Estado, atendiendo el objeto benéfico con que se pide y á que dicha Granja ha de servir, también para la provincia de Cáceres.

Ha dirigido una exposición á S. M. pidiendo se promuevan obras públicas con objeto de invertir los brazos que hay sobrantes á consecuencia de la falta de lluvias, por cuyo medio podrá evitarse el conflicto que en otro caso ha de surgir en la próxima estación de invierno.

— Ha acordado asimismo la adquisición de varias casas contiguas al hospicio e instituto de segunda enseñanza, con objeto de ampliar el primero y establecer un colegio de internos en el segundo, para lo cual designará en su presupuesto 60.000 rs. para el hospicio, y la 5.ª parte de 30.000 duros que próximamente podrá ascenderle para el instituto.

Entre el ministerio y la cancillería húngara ha surgido una diferencia, que ha tomado el carácter de una crisis. Trátase de asuntos que no están directamente en relación con la cuestión constitucional, pero el conde Forgach considera la solución de estos en el sentido húngaro, como condición preliminar indispensable para llegar á un acuerdo.

— Y por último ha acordado que tan luego como se tenga noticia oficial del viaje de sus majestades á aquella provincia y con el fin de atender á los gastos á que dicha corporación deba contribuir, se incluirán en su presupuesto las cantidades suficientes á llenar aquellos.

La municipalidad de Nápoles tiene el pensamiento de arrendar las aguas de la población en 500.000 duros anuales. Si este pensamiento se realiza los napolitanos tendrán que comprar hasta el agua que beban.

La distinguida actriz señora Santoni sigue recorriendo los pueblos más importantes de Galicia y recibiendo grandes aplausos. Ahora se la espera en Vigo, en cuyo teatro dará algunas representaciones.

En el teatro de Burgos está siendo muy aplaudido el actor Joso Sr. Banovio.

En el teatro de Murviel dieron el domingo último una función varios aficionados, ejecutando la obra de Ayala *El tanto por ciento* que fue muy aplaudida, lo mismo que los actores y actrices por aficionados.

En Málaga siguen con buen éxito trabajando las compañías de ópera y la dramática, cada una en su respectivo teatro. La primera ha ejecutado varias óperas de los más distinguidos maestros, y la segunda algunos dramas aplaudidos. El público acude indistintamente a ambos teatros por que en los dos bailes que admiran.

La sociedad musical *Apolo* formada en Valencia por varios catalanes y valencianos aficionados á la música, dio á conocer al público sus trabajos la noche del sábado, obsequiando con un concierto á las autoridades. Una banda de música tocó varias piezas escritas todas por el joven director de la sociedad Jaime Puchades, y un coro, compuesto de unas treinta voces, acompañó algunas de ellas.

El maestro de la escuela de Museros, provincia de Valencia, persona muy conocedora de la música, ha abierto una academia de este arte, donde sin ninguna retracción, ha enseñado en pocos días sus rudimentos a los jóvenes de la población, y está formando una banda de música, en la cual toman parte con entusiasmo los medios del lugar, entregados antes, en los días de solaz, á diversiones mucho menos cultas.

Un periódico de Zaragoza dice que el lunes ingresaron en el hospital tres heridos, y fué preso además un individuo que pegó á una mujer y quiso dar de navajadas á un sacerdote que le reconviño por su mala acción con aquella infeliz.

El *Diario de Barcelona* cuenta así lo ocurrido en la plaza de toros de aquella ciudad en la tarde del domingo.

Escribimos bajo la impresión de una ex-

cena escandalosa. En la función de ayer tarde, el titulado catalán Angalats debía detener un toro con la fuerza de sus brazos; pero el denominado Samson perdió sus fuerzas por efecto del miedo ó de otra causa, y no quiso embestir. Llamó el presidente y prefirió ir preso á la Alcaldía antes de entrar en lucha. Aquí fué Troya. Dejábase sentir hacia rato en la plaza una mare sorda, precursora de la tempestad que iba a estallar. Dio orden para retirar el toro al chiquero y para que empezara la repugnante lucha de los perros. Los espectadores se pusieron furiosos; desencadenó una gritaria espantosa, y pronto empezaron a arrancarse tablas al rededor y comenzó tal obra de destrozo en todos los ángulos de la plaza, que a haber sido toda ella de madera, hubiera sido completamente destruida.

Los

para la presidencia. El Sr. Lafuente hasta pide hoy favor que no se le nombre vicepresidente. Véase, pues, qué verdad tiene lo dicho por *El Contemporáneo*.

La Discusión dice literalmente, que el general O'Donnell ha recibido grandes muestras de altas y poderosas influencias, de que debe a toda costa romper con la política de Mon y condonarla altamente como nociva a nuestros intereses en América y en Europa. El general O'Donnell, según nuestras noticias, no ha sido influido por nadie para que rompa con el Sr. Mon, ni en la política que el actual gabinete sigue en Europa y en América obedece a otra influencia que a su patriotismo y al aprecio que por si mismo hace de los acontecimientos públicos.

Después de haber sido desmentido por todo el mundo, dice *La Discusión* que no es broma la candidatura del Sr. Egana para la presidencia del Congreso. Broma y muy bromista es dicha candidatura, y por consiguiente son ociosas las consecuencias que *La Discusión* saca de esta elección en quien nadie ha pensado.

La Guardia Civil del puesto de Quintanar de la Orden, provincia de Toledo, capturó hace pocos días a tres sujetos que en una riña dieron muerte a Antonio Romero e hicieron a su hijo Félix y a Manuel Sierra.

Habiendo tenido noticia el comandante del puesto de las Pajanosas (Sevilla), que la iglesia del pueblo de Gilena había sido robada por el sacristán de la misma en abril de 1841, desde cuya fecha se hallaba sin ser descubierto el autor de tan sacrilegio crimen, se dirigió a la mencionada villa acompañado de un guardia en cuyo punto se encontraba el criminal; el que confeso de su delito, fue puesto bajo el fallo de la ley.

Los del puesto de Sanlúcar la Mayor, capturaron a los cinco autores del robo verificado en casa de Josefa Ortiz, vecina de Borgeos.

Los de la línea de Jimena, solocaron después de siete horas de incansable trabajo, el incendio que tuvo lugar el 29 del pasado en el punto denominado de Casterillar, propiedad del Excmo. señor duque de Medinaaceli.

Por los individuos de la línea de Cartagena fué capturado el desertor de uno de los presidios de África llamado Joaquín Jollosa, el que después de su fuga cometió un asesinato en el hajo Aragón.

Los del puesto de Yeste (Albacete) descubrieron y capturaron a los autores de una muerte perpetrada en el término de la referida villa en el mes de mayo último.

Los de Meya (Lugo) aprehendieron a dos sujetos por muerte dada a una mujer en el monte y término llamado de Pol.

Los de Villarquemado (Teruel) capturaron a Domingo Valiente, por muerte dada a su vecino Benigno Paricio.

Los de Jodar (Jaén) contribuyeron a sofocar un horroso incendio ocurrido en la casa de D. Francisco López García, vecino de dicho pueblo.

Los de Colomares (Oviedo) descubrieron

los a los autores de varios robos de ganado lanar, cometidos en el pueblo de Panes del concejo de Peñameliera, entregando al juzgado respectivo por aquel delito, a Francisco Miller Verdejo con sus hijos Bernardo y José, vecinos de Panes.

A las pocas horas de haberse cometido un asesinato en la persona de Juan Dorado vecino de Montemolin, fué puesto bajo el fallo de la justicia, Juan Villalba autor de dicho crimen, por los guardias de Monasterio (Badajoz).

Los de Medinaelci capturaron a José Flor, vecino de Tora provincia de Castellón, autor del asesinato cometido en la persona de Juan Bautista, el día 30 de julio último en término de Torrubia, Guadalajara.

Han tenido lugar en Londres nuevos experimentos de cañones Witworth. A una distancia de 800 metros un enorme cañón rayado, según el sistema exagonal, de siete pulgadas de diámetro cargado con 27 libras de pólvora y balas de 150 libras, ha disparado sobre una plancha de hierro de 3 pulgadas de espesor, fijada sobre otra de madera de 18 pulgadas revestida interiormente de otra plancha de hierro de cinco octavas partes de pulgada de grueso y de fuertes nervios del mismo metal. Detrás, y a distancia de dos pies de esta primera coraza se había colocado otra también revestida de hierro y con nervios de metal. La bala rompió las dos planchas con suma facilidad. El cañón pesa cerca de siete toneladas. Mister Witworth ha ofrecido presentar cañones cuyos proyectiles taladrén planchas de diez pulgadas.

La diputación de Valladolid tiene ya en Santander mas de cien fanegas de trigo de Australia, que se propone repartir en la provincia para ensayar si la aclimatación de esta semilla tiene ventajas sobre las mejores especies de trigo que hoy se conocen.

También ha pedido algunas otras partidas de avena, trebol y otras plantas forrajeras.

En el incendio que hubo anoche en el comercio de paños de la Plaza Mayor, casi esquina a la calle de Ciudad Rodrigo, ardieron casi toda la tienda, pero se logró impedir el que se comunicase a los pisos altos. El dueño parece que ha sufrido algunas ligeras pérdidas; pero el establecimiento estaba asegurado.

Por la sentencia dictada en la causa seguida contra *La Iberia* a instancia del señor Cisneros, gobernador civil de Ciudad Real, ha sido absuelto el editor responsable, y condenado el Sr. Rojo Arias, autor del escrito perseguido, a 27 meses de prisión correccional, 100 duros de multa y pago de la mitad de las costas. Así nos lo manifiesta el mismo Sr. Rojo Arias, el cual, según parece, no piensa apelar. La causa tiene que pasar ahora en consulta a la audiencia.

Esta mañana ha sido hallado cadáver en su habitación de la calle de la Gorguera, un

joven gallego, jornalero, llamado Antonio Fernández, el cual se había acostado bueno y sano.

El oficial de la clase de segundos del gobierno civil de esta provincia, D. Eusebio Bonilla, ha sido trasladado de auxiliar, con ascenso, al ministerio de la Gobernación. En su lugar ha sido nombrado D. Domingo Barreda, oficial de la administración de Hacienda pública de Guadalajara, el cual se encarga del negociado de establecimientos penales, pasando el Sr. Castro al de policía y obras municipales.

La Patria duda que la circular del conde Russell a propósito del ofrecimiento de suspensión de hostilidades en América, exprese la opinión del pueblo inglés, y dice que si el diplomático inglés ha concluido su obra falta aun escuchar después de la voz de lord Palmerston, la voz extraordinariamente poderosa de Inglaterra.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 4,072 fanegas de trigo, de 48 a 53 rs. funega, quedando por vender 607 fanegas; la cebada de 25 a 27, y la algarroba a 40.

El correspondiente del *Diario de Barcelona* dice que el Sr. D. Alejandro Mon será en la próxima legislatura ministro de justicia, a despecho de los que aguardaban que él y sus amigos se pusiesen en disidencia con el gobierno, y que disciplinaria a su hueste para que no de motivo con su conducta a sospechas ni interpretaciones. Añade que el Sr. Mon no se separará ni un ápice de esta línea, porque si su consecuencia y su dignidad le han impulsado a no aceptar la candidatura presidencial, dado lo especial de su posición en la cuestión mejicana, el sentimiento del patriotismo le aconseja seguir apoyando lealmente a esta situación y demostrar con su conducta que ni próximamente aspira a sucederla.

Hace pocos días ha sido hecho pedazos y robado el cepillo de las limosnas para el culto de la Virgen del Tránsito, que estaba colocado en la capilla de San Cosme y San Damián, en la parroquia de San José.

Al defensor de Gregorio Sevillano, procesado por muerte dada a un sacerdote, se le ha concedido hoy una ampliación de término por dos días. Al concederse esta prórroga se ha tenido presente la circunstancia de estar encargado el mismo abogado, que lo es el Sr. Terrón y Meléndez, de la defensa de Sevillano y de la de Eugenio López Montero, cuyas causas se hallan en su poder para la mejoría de suplicia.

Se han acercado a nuestra redacción rogarndonos que hagamos una rectificación acerca de la muerte de un abastecedor de carne llamado D. Santiago Huertas. Este sujeto no falleció repentinamente, como se ha dicho, sino a consecuencia de una pulmonía que le había acometido ocho días antes.

La academia matritense de aspirantes a la fe pública, ha elevado una reverente exposición

Parece que en la reforma que se proyecta en la plaza del Progreso, no solo se sustituirá el arbolado actual por un magnífico parque, sino que se trata de colocar en él la estatua de Hernán Cortés.

La zarzuela en tres actos titulada *La niña de nieve*, que se prepara en el teatro del Circo es original del Sr. Cuevas y la música del Sr. Reparaz.

No es el plazo de nueve meses, sino de nueve días el concedido para la mejora de suplica al procurador de López Montero, reo complicado en la causa de la calle de la Justa. El buen criterio de nuestros lectores habrá comprendido que solo una errata de imprenta podía marcar un plazo tan largo, máxime siendo improcedente y habiendo nosotros mismos hablado de la notable rapidez con que se está despachando esta causa. Terminado el plazo de los nueve días indicado, pasará por igual tiempo al procurador de D. Gerónimo Gener, y a no mediar algún incidente extraordinario, que no es de esperar, podrá verse nuevamente esta causa, en grado de suplica a mediados del mes próximo a más tardar.

Una correspondencia de Santiago nos explica detalladamente la causa de la alarma, que sin fundamento se esparció por la Coruña y llegó hasta Madrid, suponiéndose que en aquella población había sido maltratados unos franceses por varios paisanos. Todo lo ocurrido se reduce a que el cónsul de Francia en la Coruña fué a Santiago a llevar dinero, según se cree, a sus compatriotas los empresarios del ferrocarril, cuya empresa han dejado por falta de recursos, y el dicho funcionario sin pararse a reflexionar, ofidió al alcalde de Santiago diciéndole que algunas gentes querían atropellar a los franceses allí estantes. El alcalde se apresuró a averiguar lo que hubiese de cierto, y convencido de que nada había, pasó a visitar al cónsul, diciéndole este que la noticia se la habían dado, pero sin designar dónde ni quién.

La autoridad local quedó convencida de que todo había sido un exceso de precaución de aquél en favor de sus compatriotas, y terminada su visita, le convidió al teatro a donde acudió; pero cuando menos lo esperaba recibió el alcalde un parte de las autoridades de la Coruña preguntando qué ocurría en Santiago, pues el cónsul francés había enviado a su canciller el siguiente alarmante telegrama: «Hecho terrible: Gente armada amenaza la vida a mis compatriotas». El alcalde no pudo menos de admirarse del telegrama, y el cónsul manifestó que como le habían asegurado que se trataba de atropellar a los franceses en Santiago, para prevenir cualquier atentado, se había apresurado a comunicarlo a quien pudiera evitarlo. Esto es lo ocurrido y lo que dio lugar a que se creyera que había sucedido, lo que ni por asomo sucedió.

Al anochecer de hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz, miércoles 19.

Acaba de entrar el vapor-correo de la Habana.

ción al Consejo de Estado, donde parece se hallan ya los reglamentos de la ley del nortariado, solicitando que se apruebe la parte en que se propone la renta que han de poseer los que aspiren a hacerse notarios, principalmente pidiendo se les declare no comprendidos en el art. 14 de la indicada ley.

Como ciertas noticias no tienen valor sino cuando circulan misteriosamente y sin correctivo, creemos conveniente trasladar a LA CORRESPONDENCIA el tejido de cuentos y de sueños, que en forma de carta de Madrid, publica el *Telegrafo* de Barcelona.

Según el correspondiente de dicho periódico, el ministerio pensó modificarlo para hacer posible la presidencia en el Congreso del Sr. Ríos Rosas, y el plan fracasó porque este hombre político rechazó las proposiciones que le hizo el Sr. Negrete; el duque de Tetuan ofreció el gobierno al general Prim, y el conde de Reus puso por condición el llamar a su alrededor al partido progresista; por lo que ambos generales se separaron con tristeza; el duque de Tetuan se inclinó a dejar el mando; y por último, seguía el correspondiente del *Telegrafo*, los progresistas puros se reunieron últimamente para discutir si sería ó no conveniente que tomaran el poder de manos del conde de Reus.

Nuestros lectores dirán si es posible amontonar mayor número de disparates y de falsas noticias en una sola carta; ellas son tales que no es necesario desmentirlas: basta solo sacarlas a la vergüenza.

Con motivo de ser hoy los días de S. M. ha habido esta mañana gran parada en el salón del Prado, á la que han asistido de 14 a 12,000 hombres de todas armas que se estendían en hilera desde la puerta de Recoletos á la de Atocha. Tomaban parte en la formación seis batallones de cazadores, dos del regimiento de San Fernando, dos de Toledo, dos de Borbón, uno de ingenieros, unos doce escuadrones de caballería y de sesenta a setenta piezas de artillería. Estas fuerzas han sido revisadas por el capitán general y el segundo cabo de este distrito. El aspecto que las tropas presentaba era brillante e indudablemente pueden competir con los mejores ejércitos de Europa por su marcialidad, policía y disciplina, y por la precisión con que ejecutan todos sus movimientos, como lo demuestran al desfilar por delante del ministerio de la Guerra, éso de las doce, hora en que se retiró la tropa á sus cuarteles.

Al anochecer de hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz, miércoles 19.

Acaba de entrar el vapor-correo de la Habana.

FONDOS PÚBLICOS.

Hoy día de S. M. la Beira no ha habido contratación de efectos públicos en la Bolsa de Madrid.

el hogar doméstico la espada de mis antepasados pude a mi vez legar a mis hijos otras joyas y otras ilustraciones. Vuelvo de hacer una campana de diez años, a través de todos los pueblos del mundo; increíble parece la cantidad de cosas que he traído prisioneras de esta expedición, sin haber hecho brotar una ni la grima al corazón de una madre. Mas me estimo como conquistador, que a César, Alejandro y Aníbal; seguramente mi provenir militar no me hubiera elevado jamás á la altura de estos tres grandes generales.

Mi última noche ha sido espantosa, querido Edgard. ¡No sospechais nada del tono falso y ligero de estos preámbulos?

Vais á ver lo que pasa en la vida, cuando no se occupa uno de ella, cuando se deja caer un instante el brazo, en este duelo constante que la naturaleza nos obliga á sostener con ella desde nuestra cuna, y que termina siempre con nuestra muerte. ¡Qué largo y magnífico viaje acabó de efectuar! ¡Qué de escollos ha costeado! ¡Qué clásica engañado con una inflexión del timón, y oídos cuantas sirenas con los oídos tapados! ¡Qué de Circos abandonadas á una maligna luna, antes de la metamorfosis que embravece!

Volvía á Paris como hombre que tiene el corazón mal nacido porque la patria no le parece querida, espantándose de ello como de un crimen horrible. No obstante, reflexionando, me creo menos culpable. Los viajes largos nos dan una virtud o vicio sin nombre que se compone de tolerancia, estoicismo y desden. Cuando se vuelve de atravesar los cementerios de todos los pueblos, parece que se ha asistido á los festejos del globo, y que todo lo que se agita aun vivo en la superficie, es una banda de manos soldados, que han encontrado el secreto de prolongar su aguja hasta el dia siguiente. Me paseaba, pues, por el bulevar italiano, sin admirar, sin odiar, sin amor, sin alegría y sin dolor. Dando audiencia á mi pensamiento, solo encontré en el fondo de mi alma una calma perfecta, haciéndome próxima del aburrimiento. El ruido de la multitud, los carruajes y caballos, apenas lo percibía mi oido. Como estoy acostumbrado al ruido espantoso que hacen los grandes pueblos muertos, alrededor de las grandes ruinas en el desierto, no me distrajo este pequeño tumulto de ciudadanos fastidiosos. Mi cara demostraba la desdenosa quietud de mi alma. A fuerza de mirar las caras mudas e inmóviles de los ciegos de Egipto y Persia, ha tomado mi cara la inmovilidad, la fria e imperturbable tranquilidad de las caras de granito. Aquella noche se representaba la *Favorita*,

preciosa ópera llena de gracia, de pasión y amor, que yo sabía que iba a oír. Y yo iba a la esquina de la calle de Pelletier, fui detenido en mi marcha por una fila de coches que bajaban de la calle de Provenza. No tengo paciencia para esperar desfiles, sobre todo, cuando ando á la casualidad, y que me importa poco ir por la acera ó por la calle. Así en lugar de esperar, volví la calle y bajé con los coches por la de Pelletier. Como andaban mas que yo, no me ocularon la fachada de la ópera al llegar á la altura del peristile. Entonces me dije: «Centremos». Tomé un palco bajo porque después de diez años el mo de familia había cambiado muchas veces de dueño. Sentéme al fondo de él para no ser visto y para dejar en reposo a algunos amigos que se creían obligados a enseñarme un curso de modas, como á un viajero atrapado en diez años.

No conocía la *Favorita* y mi oido se abrió perezosamente á toda musical nueva: las grandes partituras exigían del indolente auditorio un largo noviciado. Escuchaba con negligencia á la orquesta y las voces; y con singular interés observaba los palcos para ver los cambios que en diez años se habían efectuado en el aristocrático personal de la ópera.

En uno de los palcos vecinos había un ruido confuso de palabras unas ininteligibles, otras ocultas por el ruido que á su vez llegaba a mis oídos cuando cesaban el canto y la orquesta. Involuntariamente escuchaba estas palabras, que ciertamente no eran confidencias, entrando en el dominio de esas conversaciones ociosas, que los abonados a palcos mezclan al libreto de la ópera.

Unos decían: «Le reconocería entre mil! confío poco en mi vista, pero mi anteojito se encarga de hacerlo». Ella es, no hay duda, la orgullosa Mme. de Bressuire que echa á perder su belleza por la afectación que la distingue. Vuestro anteojito es malo, porque conocemos á Mme. de Bressuire, y no es ella. —Verdad es, la señora tiene razón. Esta señorita que todo el mundo mira, y que esta noche es la verdadera *Favorita* de la ópera, perdónesele esta chanza, es española. La he visto en el bosque de Boulogne, en el coche del Sr. Martínez de la Rosa. Me han dicho su nombre, pero no lo recuerdo.

—Señoras, dijo un joven que con estrépito entró en el palco, he preguntado al acomodador y sé la verdad. Es una dama de la reina de los belgas. —Y cómo se llama? —preguntaron cinco voces á un tiempo.

—Tiene un nombre belga que sin duda me han desfigurado, así como Vallen o Meulen.

LA CRUZ DE BERNY.

Pues estamos enterados. Por el movimiento general de los palcos y butacas se comprendía que todas las conversaciones giraban sobre el mismo asunto, porque el mundo variaba poco sus fórmulas en ciertas ocasiones. La orquesta atraía hacia la escena las miradas de todos, fijas sobre una mujer durante todo el entreacto. Yo mismo tomé interés en este episodio, no queriendo, empero, manifestarlo en mi acostumbrada reserva, mirando rápidamente y á la casualidad, cuando llegué á descubrir apenas á esta joven, blanco de las conjuras del mundo elegante. Estaba, pues, en un palco principal, y lo primero que llamó mi atención fué su actitud distinguida. Siendo el centro de la admiración general, soportaba su triunfo con el desbarato propio de quien está acostumbrada á su hermosura; pues tomó la posición de la contemplación artística, realmente parecía absorta en el éxtasis de la música y las voces, ó que seguía el consejo del poeta toscano:

«El angel descendió d'un monde ardent
Laisse-toi regarder et ne regarde rien.»

A la distancia en que estaba, no podía distinguir sino el conjunto de su persona, porque el uso de fijar el anteojito lo he mirado siempre como una des cortesía de la moderna civilización. No obstante, me parecieron justificados los elogios que repitió en coro todos los espectadores.

Hubo un momento en que la bella desconocida

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Félix de Valois, confesor.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Trinitarias, donde se celebrará a San Félix de Valois, con misa mayor y sermon, que predicará D. Eugenio Aguado, y por la tarde después de completas se hará la reserva.—Continúa la novena de Santa Gertrudis en la parroquia de San Justo, y predicará por la tarde D. Emilio Moreno Cebada.—En la iglesia de religiosas del beaterio de San José, calle de Atocha, ha dado principio una novena a Nuestra Señora bajo el título de la Remendadita, y predicará por la tarde el citado señor Aguado.—Es el segundo día de la novena de la Virgen del Socorro, en la capilla del Monte de Piedad, y dirá la plática D. Juan García Rodríguez.—Prosiguen por la noche los sufragios por las Animas del Purgatorio, en San Ignacio, Italianos, Carmen Calzado y Santo Tomás.—Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó la de la Consolación y Correa en Santo Tomás.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 20.—Parada: Las Navas y Arapiles.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor coronel, teniente coronel de Las Navas, D. José Salcedo y González.—Jefe de dia: señor comandante, capitán de Cuenca, don Manuel Bascones.—Visita de Hospital: artillería a caballo.—Reconocimiento de provisiones: Alcántara.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ESPECTÁCULOS DE MANANA.

Teatro Real.—No hay función.

Príncipe.—A las 8.—La Luna de hiel.

Baile.—Trapsadoras por bondad.

Varietades.—A las 8.—A lo hecho pecho.

—La comedia nueva del café.—Baile.—En la cara está la edad.

Circo.—A las 8.—La Tabernera de Lóndres.

Zarzuela.—A las 8.—La escuela de los maridos.—La linda de Chamounix.—En las astas del toro.

Lope de Vega.—A las 8.—Campanone.

Novedades.—A las 8.—Catalina II, emperatriz de las Rusias.—Baile.—Rosita.

Exhibición cinesográfica, única en Europa.—Hernán Cortés, 16, bajo, de 10 a 4.

ANUNCIOS.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN

D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, número 24, principal, de doce a cuatro.

PERDIDA DESDE LA CALLE DE

Valverde, San Onofre, Fuentarral, Infantas, Hortaleza y hasta la mitad de la calle de la Reina, se ha perdido un billete de cu-

tro mil reales. Si la persona que lo haya encontrado tiene la bondad de presentarlo en la administración de este periódico, recibirá una gratificación y hará una verdadera obra de caridad, por pertenecer a una pobre viuda que debe responder de dicha cantidad.

NEGOCIO CON 20,000 REALES,

15,000 de ganancia.—Una gran lonja, se traspasa que anualmente dará dichos productos. Darán razón donde hay que tratar en el portal, calle del Mesón de Paredes, 26. (1).

EN LA NOCHE DEL DIEZ Y OCHO SE ha estrenado un velo mantilla en la plaza de Palacio; la persona que lo haya hallado, se lo suplica lo devuelva á la calle de Chinchilla, núm. 7, principal. (1).

INTERESANTE A LOS QUE TENGAN fincas en esta corte.—Se compran casas que solo tengan uno o dos pisos las señas de donde se hallan situadas, y con quien se ha de tratar se admitten en los kioscos de la Puerta del Sol y Red de San Luis.

PROCEDENTE DE UN CREDITO Y por cuenta de fábrica se vende una pequeña partida de chinchillas, patenes, porteros, alfombras, etc.; calle de Cádiz, número 4, segundo.

TEATRO REAL.

Si algún abonado, á palco bajo, de cualquier turno, quisiese permuntar con otro en platea del primer turno, podrá dejar razón en la tienda de la Corona de Oro, Carrera de San Gerónimo. (19, 20 y 21).

GUANTES DE CABRILLA DE 4 a 12 rs. par; de castor y otros á precios los mas bajos que se conocen. Carretas, número 14. (19, 22, 23 y 28).

CAJAS POR COMPRA-100,000 tencia.—Todo superior.

Una caja de madera con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, oblesas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla, antes 15 rs., ahora 12. Se regala un par de gemelos finos. Plaza de Matute, núm. 11 nuevo, almacén de papel de Carretero.

DON NICOLAS GIBERNAU, DOCTOR

en medicina, único en Madrid de los que se titulan ortopedistas facultado con título académico español, para tratar las relajaciones, hace presente que en sus talleres de la Carrera de San Gerónimo, número 18, se fabrican bragueros a regulador, san buenos y doble mas baratos que los que espanden los señores sucursales de ortopedistas extranjeros, con la muy grave calificación de cura radical para animar y atraer al público inocente.

EN LA FABRICA DE CERVEZA DE

Santa Isabel, proveedora de la real casa, sita en la calle de su nombre, núm. 50. Se despacha al público desde el lunes 3 del corriente la conocida y apreciada cerveza de Baviera, única en su clase que se fabrica en la corte, y que tanta fama alcanzó el año último, por sus buenas condiciones higiénicas.

Se advierte al público para su comodidad que se servirán los pedidos que se hagan por el correo interior dirigiéndolos á la fábrica, calle de Santa Isabel, núm. 50, así como también se le ruega se sirva dirigir sus quejas si por causa del mucho despacho no los sirvieren con puntualidad.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id. fletros, de 18 a 19 rs.

Id. moquetas, de 22, 24 y 26 rs.

Id. terciopelo, de 35 a 40 rs.

NOTA. En estos precios ya comprendida la postura. (19, 20 y 21).

(17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

UN ALUMNO DE ESCUELA ESPE-

cial ofrece clase preparatoria para ayudantes de obras públicas. Calle de Calatrava, núm. 15, cuarto 2.º darán razon.

A LAS SEÑORAS. NUEVO ESTA-

blecimiento dedicado á la confección y venta de abrigos de señora; elegantes modelos; clases variadas en lanillas, paños, castores, chinchillas, astracán. Precios, desde 120 rs. en adelante. Mantones de abrigo desde el mas bajo precio; alfombras de moqueta para delante de sofás, desde 40 rs. Fletros de vara y media de ancho para alfombrar á 14 rs. vara sin colocación, y 15 cen ella. Precios, 5, entresuelo, derecha: hora de venta hasta las seis de la tarde. (17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.

—Pañuelos de merino, negros, desde 40 a 250 rs. uno. Carreras, 14.—(18, 21, 24, 27)

UN EMPLEADO DE REAL NOMBRAMIENTO, con el haber de 1,200 pesos y destino en la Habana, sin fianzas desea permutar con otro de la Península, bien con residencia en Madrid ó en provincias de sueldo proporcionado.

Informaran en la calle de la Palma Alta, 13, bajo derecha.

CASADE CAMBIO, CALLE DEL CAR-

mén, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

TODO SUPERIOR.—UNA CAJA DE

madera con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, oblesas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla, antes 15 rs., ahora 12. Se regala un par de gemelos finos. Plaza de Matute, núm. 11 nuevo, almacén de papel de Carretero.

DON NICOLAS GIBERNAU, DOCTOR

en medicina, único en Madrid de los que se titulan ortopedistas facultado con título académico español, para tratar las relajaciones, hace presente que en sus talleres de la Carrera de San Gerónimo, número 18, se fabrican bragueros a regulador, san buenos y doble mas baratos que los que espanden los señores sucursales de ortopedistas extranjeros, con la muy grave calificación de cura radical para animar y atraer al público inocente.

EN LA FABRICA DE CERVEZA DE

Santa Isabel, proveedora de la real casa, sita en la calle de su nombre, núm. 50. Se despacha al público desde el lunes 3 del corriente la conocida y apreciada cerveza de Baviera, única en su clase que se fabrica en la corte, y que tanta fama alcanzó el año último, por sus buenas condiciones higiénicas.

Se advierte al público para su comodidad que se servirán los pedidos que se hagan por el correo interior dirigiéndolos á la fábrica, calle de Santa Isabel, núm. 50, así como también se le ruega se sirva dirigir sus quejas si por causa del mucho despacho no los sirvieren con puntualidad.

UN ALUMNO DE ESCUELA ESPE-

cial ofrece clase preparatoria para ayudantes de obras públicas. Calle de Calatrava, núm. 15, cuarto 2.º darán razon.

A LAS SEÑORAS. NUEVO ESTA-

blecimiento dedicado á la confección y venta de abrigos de señora; elegantes modelos; clases variadas en lanillas, paños, castores, chinchillas, astracán. Precios, desde 120 rs. en adelante. Mantones de abrigo desde el mas bajo precio; alfombras de moqueta para delante de sofás, desde 40 rs. Fletros de vara y media de ancho para alfombrar á 14 rs. vara sin colocación, y 15 cen ella. Precios, 5, entresuelo, derecha: hora de venta hasta las seis de la tarde. (17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id. fletros, de 18 a 19 rs.

Id. moquetas, de 22, 24 y 26 rs.

Id. terciopelo, de 35 a 40 rs.

NOTA. En estos precios ya comprendida la postura. (19, 20 y 21).

(17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id. fletros, de 18 a 19 rs.

Id. moquetas, de 22, 24 y 26 rs.

Id. terciopelo, de 35 a 40 rs.

NOTA. En estos precios ya comprendida la postura. (19, 20 y 21).

(17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id. fletros, de 18 a 19 rs.

Id. moquetas, de 22, 24 y 26 rs.

Id. terciopelo, de 35 a 40 rs.

NOTA. En estos precios ya comprendida la postura. (19, 20 y 21).

(17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id. fletros, de 18 a 19 rs.

Id. moquetas, de 22, 24 y 26 rs.

Id. terciopelo, de 35 a 40 rs.

NOTA. En estos precios ya comprendida la postura. (19, 20 y 21).

(17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29.)

PARA D. HILARIO DE ZULOGA.

ALMACEN DE ALFOMBRAS. CA-

lle de Tetuan, núm. 3.—En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un buen surtido de alfombras de variados gustos, terciopelos para colgaduras, cortinas blancas, portiers, y otros varios artículos de la estación.

Tambien se encuentran galerías y bastones de todas medidas, á precios muy arreglados.

Alfombras abacás de 5, 6, 7, 8 y 10 reales vara.

Id